



EL CREDITO AGRICOLA

Uno de los instrumentos más importantes en el progreso de la agricultura es sin duda alguna, el crédito, el «abastecimiento» de dinero barato al agricultor para el desarrollo de sus explotaciones en circunstancias de rendimiento aceptables. Teóricamente eso del crédito, como medio importantísimo de progreso, es muy viejo. Conocida es aquella Pragmática social del siglo XVI que nos dice que una de las causas de sembrarse poco es porque el labrador es pobre. Las primeras acciones de instauración del crédito agrícola son muy nuevas. Fueron una de las primeras inquietudes de la dictadura de don Miguel Primo de Rivera que instituye por Real Decreto el crédito. El crédito abarca estas modalidades: mejoramiento de la tierra, de los capitales fijos de explotación, adquisición, aumento o renovación del capital circulante. A juicio de los técnicos debe tener estas tres características esenciales: El crédito debe ser dilatado, debe llegar al rincón más anónimo y alejado del país. Debe ser personal, es decir, con garantías de honorabilidad, de trabajo y de aptitud. Debe ser fácil, su financiación ha de ser flexible; crédito, en fin a plazo largo para no aprisionar de un modo inadecuado al beneficiado y con un tipo de interés bajo.

Un paso de gigante en el crédito agrícola lo ha dado el Estado español, poniendo a disposición del Servicio Nacional del Crédito Agrícola una cantidad muy respetable de millones de pesetas para préstamos a los agricultores. No vemos nosotros otras dificultades en esto del crédito agrícola que en la técnica de su distribución. ¿Quién mejor que los agricultores mismos organizados para la distribución del crédito? ¿No es en suma el crédito agrícola una idea clarísima de cooperación? Sobre los mismos hombres del campo debe caer la responsabilidad de repartir los préstamos y de garantizarlos. No creemos que nadie pueda hacer en este aspecto labor más eficaz que el mismo labrador.

Esto es de sentido común. Además que nuestra opinión está avallada con la experiencia que en el aspecto agrícola ha vivido y vive el hombre del campo a través de sus organizaciones, las cuales llámenlas: Uniones Territoriales o Cajas Rurales, han dado siempre alto ejemplo de mirar con todo desinterés y supremo acierto por el bienestar del agricultor.

Nuevas declaraciones de Acheson, secretario de Estado de Norteamérica

“EL COMUNISMO ES FATAL PARA LOS GOBIERNOS INDEPENDIENTES”

WASHINGTON, 14. — Dean Acheson fué interrogado durante dos horas por los miembros de la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores. La Comisión no acostumbraba a dar publicidad a las declaraciones que se le hacen, a pesar de la cual hoy han comunicado sus portavoces estas manifestaciones del secretario de Estado designado. «A mi juicio, el comunismo como doctrina es económicamente fatal para la sociedad libre, los derechos del hombre y las libertades fundamentales. Como factor agresivo en la conquista del mundo, el comunismo es fatal para los Gobiernos independientes y los pueblos libres.» Se cuenta con que el pleno del Senado arroje el martes una mayoría abrumadora a favor del nombramiento de Acheson.

Acheson, aprobado por el Senado

Dean Acheson ha tenido el apoyo unánime de los miembros de la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores para el desempeño del cargo de secretario de Estado.

«Rusia ha debilitado gravemente la eficacia de la O. N. U.»

WASHINGTON, 15. — En el departamento de estado se ha hecho una declaración en la que se dice que la política obstructionista de Rusia ha socavado las Naciones Unidas, motivando que las naciones libres se unan para formar el Pacto de Seguridad del Atlántico Norte.

Agrega que Rusia «ha debilitado gravemente la eficacia de las Naciones Unidas» y ha hecho necesaria la determinación colectiva de las naciones libres, ante la disensión en las Naciones Unidas, el aumento del temor e inseguridad en el mundo y a la negativa de Rusia a cooperar en la eliminación de las causas de temor.

Esta declaración del departamento de Estado se ha dado después de que en tucientes diplomáticas se dijo que siete naciones que están discutiendo el Pacto del Atlántico Norte anunciaron que esperan conseguir que se unan otras cinco potencias, que son: Dinamarca, Noruega, Portugal, Islandia e Irlanda.

La declaración dice seguidamente que ha de restablecerse la seguridad si se quiere que progrese la reconstrucción de Europa, puesto que la amenaza de una agresión armada es la base de la inseguridad colectiva. Una acción conjunta que permitiera a las naciones libres enfrentarse con un

LA SITUACION ELECTRICA

Disminuye gradualmente la producción

Se ha hecho pública la siguiente nota de la Dirección General de Industria:

«Durante la semana transcurrida no se han registrado precipitaciones, disminuyendo gradualmente la producción por efecto de la contracción de los caudales, a causa de las heladas. Prosigue el funcionamiento de las centrales térmicas de todas las zonas.

La situación ayer, viernes, es la siguiente:

Zona catalana.—La producción de la zona pirenaica se reduce, a consecuencia de las bajas temperaturas; y el río Ebro se mantiene en sus bajos caudales del orden de 120 m³/s., cuando en esta época del año debería rebasar los 600 m³/s. Por ello, la situación de esta zona continúa difícil y siguen las entregas de energía desde Noroeste a través de Centro-Nor-

agresor en potencia con gran poder, junto con la recuperación económica y estabilidad política es la única medida satisfactoria como antídoto del temor.

El departamento de Estado recuerda que las minorías dirigidas por los comunistas, especialmente en Francia e Italia, trataron sin éxito, de dominar o debilitar los Gobiernos constitucionales al mismo tiempo que desorganizar sus economías cuando el Plan Marshall comenzó a funcionar. Se manifiesta también que los esfuerzos rusos en los países orientales europeos se han concentrado en la consolidación del control comunista y poniendo fin a la independencia.—EFE.

te. Se mantiene el actual régimen de restricciones.

Zona Centro-Levante.—La situación permanece estacionaria en esta zona. No se prevé, en consecuencia, variación en las restricciones establecidas.

Zona Centro-Norte.—A pesar de que las reservas son todavía reducidas, la acumulación de nieve en las cotas bajas permite esperar una mejoría en la situación de esta zona, que se traduce en las medidas que se aplican para aumentar los suministros de energía.

Zona Noroeste.—Aunque esta zona ha registrado una disminución en la producción debida al agua fluyente, la energía acumulada en los embalses permite mantener esta zona libre de restricciones.

Zona Andalucía.—Ha continuado disminuyendo el conjunto de reservas de energía. No se prevé ninguna variación en el régimen actual de servicios.

Adhesión del personal de la Armada al Generalísimo

El Caudillo pronunció unas palabras en recuerdo de los Caídos de la Marina

El Gobierno y los ex ministros del Régimen hacen un regalo al Jefe del Estado con motivo del XXV aniversario de su boda

MADRID.—En el Palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió ayer en audiencia a los jefes de los distintos Cuerpos de la Armada que en estos días cumplen sus veinticinco años de servicio a la Marina. Los comisionados iban presididos por el ministro, almirante Regalado, quien hizo las presentaciones al Caudillo y pronunció unas palabras diciéndole que estas promociones se habían reunido para celebrar sus bodas de plata con el servicio. El primer acto que han llevado a cabo ha sido honrar a sus muertos heroicos, como el teniente de navío Fernández Fournier, a quien le fué concedida la Medalla Militar por haberse negado, en los primeros días de la Cruzada, a tomar el mando del acorazado «Jaime I», en poder de los rojos, hecho por el cual éstos le asesinaron. Y no querían los

marinos dejar Madrid sin tener el honor de expresar al Generalísimo su incondicional adhesión y la promesa de continuar sirviendo con todo entusiasmo y fe en los destinos de España, que están seguros ya hacia su grandeza bajo la égida del Caudillo.

El Jefe del Estado dió las gracias por esta prueba de afecto y lealtad hacia su persona y dedicó un cálido recuerdo de homenaje a los gloriosos Caídos de la Marina española en el Alzamiento Nacional. «Ha tocado a nuestra generación—dijo—sufrir duras pruebas en su vida militar, cuya primera etapa vamos coronando con éxito tras el incesante batallar por la grandeza de España; pero tenemos la seguridad de que la segunda etapa será más amplia, generosa y grande, por cuanto, con los pies firmes en tierra, podemos mirar tranquilamente al porvenir». Hizo resaltar los esfuerzos del régimen por levantar nuestra Marina; en medio de la situación mundial, tan difícil, y terminó expresando su firme convicción de que, cualesquiera que sean las vicisitudes porque la Patria atravesase, contando como cuenta con hombres de temple del glorioso teniente de navío Fournier y de su excelente y ejemplar esposa, hemos de salir siempre triunfantes.

Después de esta audiencia, el ministro de Marina, almirante

Regalado, cursó a la viuda del teniente Fernández Fournier el siguiente telegrama:

«Al recibir a la promoción de compañeros que celebran ahora sus bodas de plata con la Marina, en sentido homenaje a su memoria, recordamos con emoción que en esa promoción forma el teniente de Navío Félix Fernández Fournier, que tan hermoso ejemplo dió al ofrecer su vida a España con gesto heroico. Que Dios bendiga el que fué su hogar. En nombre de la Marina os envía cordial y respetuoso saludo vuestro servidor, contralmirante Regalado. Ministro de Marina a doña Angela Iglesias. Gijón».

Obsequio al Caudillo

En el palacio de El Pardo visitaron a Su Excelencia el Jefe del Estado y señora el Gobierno y los ministros del Régimen para hacerle entrega de un artístico y magnífico presente que como recuerdo del reciente aniversario de sus bodas de plata, les dedicaban. Con este motivo tuvo lugar una reunión cordialísima entre Sus Excelencias y los ministros que durante once años colaboran, en la gran obra del resurgimiento de España.

Sus Excelencias invitaron a los reunidos para que con sus señoras puedan pasar el día en su compañía.

La guerra en China

Intenso bombardeo de Tientsin

TIENTSIN 14.—Las fuerzas comunistas que han sitiado Tientsin han sometido a la ciudad a un continuo bombardeo de artillería. Los proyectiles han causado grandes destrozos en la sede del Gobierno local y han infligido numerosas bajas. Un club italiano, convertido recientemente en hospital, ha sufrido algunos daños. El consulado francés ha sido trasladado a un sótano.—EFE.

El viceconsul norteamericano herido. Enorme incendio

WASHINGTON 14.—Las granadas disparadas por los comunistas chicos contra Tientsin han herido a un funcionario norteamericano del Servicio de Información estadounidense y han causado daños en el edificio del Consulado de los Estados Unidos en aquella ciudad.

Según la información recibida en el departamento de Estado, una granada hizo blanco en la Oficina de Información, situada cerca del Consulado francés. Otros disparos de artillería han causado «una terrible explosión» en los depósitos de la Shell, haciendo saltar los cristales del Consulado.

El cónsul norteamericano, Robert L. Smyth, dice en su comunicado que el ciudadano norteamericano herido es el vicecónsul Sam L. Yates, y agrega en su comunicado que la explosión habida en los depósitos de petróleo ha provocado un enorme incendio y que las llamas se propagan rápidamente.—EFE.

Las condiciones inaceptables de los comunistas

NANKIN, 15.—La radio comu-

nista ha difundido un «anuncio sobre la situación actual» por Mao-Tse-Tung, que es principalmente una enumeración de condiciones que, al parecer, pone el jefe rojo para la paz: «Castigo de los «criminales de guerra» —entre los que figura Chang-Kai-Chek—; abolición de la Constitución aprobada por la Asamblea Nacional china en 1947; desaparición del actual Gobierno; reorganización del Ejército nacionalista con arreglo a los «principios democráticos»; confiscación del «capital burocrático»; reforma agraria; derogación de todos los tratados «que han vendido a China a los países extranjeros» y convocatoria de una Conferencia política «sin participación de reaccionarios», con formación de un Gobierno «democrático» que asuma las funciones de los Gobiernos central y regionales».

La aceptación de tales condiciones se considera aquí como una rendición incondicional y se duda muchísimo que se llegue a ella, aunque opinan numerosas personas que esas condiciones pudieran ser base de negociaciones.—EFE.

Wáshington y Londres no intervendrán

LONDRES, 14.—En los círculos diplomáticos de esta capital se cree que Estados Unidos y Gran Bretaña declinan la invitación del Gobierno chino a los «cuatro grandes» para mediar en la guerra civil. Se dice que el embajador norteamericano en Nankín tiene ya instrucciones en ese sentido y que la respuesta británica, análoga no se hará esperar. Nada se sabe aquí de cuáles son las intenciones de Francia y Rusia, al respecto.—EFE.

Turina ha muerto

MADRID.—Joaquín Turina, el insigne compositor, cabeza actual de la música española, falleció ayer por la tarde en su casa de Madrid. Contaba 67 años y murió víctima de un ataque al corazón. El día antes, con plena lucidez, recibió a petición suya los Santos Sacramentos. Su fallecimiento ha sido muy sentido.

XIII Consejo Nacional de la Sección Femenina

OVIEDO.—Con la máxima brillantez celebró el Consejo la última reunión. Informaron ampliamente las regidoras centrales e intervinieron para dar normas para el futuro la delegada nacional y la secretaria.

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICO NACIONAL

Se han registrado lluvias ligeras o lloviznas en Cantabria y Vascongadas, recogéndose tres litros por metro cuadrado en San Sebastián. En el resto de España, el tiempo ha sido bueno.

Tiempo probable.—No se espera variación notable.

Estado del señor Obispo de Vitoria

MADRID.—Se agudizó ayer la gravedad del arzobispo preconiado de Santiago. Pese a haberle desaparecido la afección bronconeumónica que padecía y a permanecer estacionaria la oclusión del pílora, el estado del doctor Ballester es cada día más grave, debido al debilitamiento producido por la intolerancia de alimentos.

En la residencia de padres Paúles, donde se encuentra hospitalizado el prelado, continúan siendo muy numerosas las personas que acuden a enterarse por la salud del enfermo.

“El Angel de los Niños”, en Dakar

DAKAR, 14.—«El Angel de los Niños» ha llegado a esta ciudad. Procede de Casablanca y se ha detenido dos horas en Port-Etienne, en la costa de África occidental.

Los dos pilotos han declarado que permanecerán dos o tres días en Dakar, mientras se revisa su avión, y que luego darán el salto sobre el Atlántico hasta Natal (Brasil), en el que esperan invertir dieciocho horas.—EFE.

Salchichas y leche sin leche ni carne

FRANCFORT DEL MAIN, 14.—Los alemanes están produciendo en gran cantidad salchichas y leche sintéticas, que son muy del agrado de la población. Se están enviando a los mercados diez toneladas diarias, que se venden en su totalidad. El Gobierno norteamericano envió cien toneladas de soja para colaborar en esta fabricación.

Los funcionarios del control aliado dicen que con estos dos inventos alemanes se resolverá en parte la actual escasez de leche y carne en la bizona.—EFE.

Estraperlo de tabaco en gran escala

CLERMONT-FERRAND, 14.—Se ha descubierto en esta ciudad un importante tráfico de cigarrillos, que representa, se cree veintidós millones de francos. Han sido inculpadas cincuenta y siete personas.—EFE.

- LA VICTIMA -

CUENTO DEL SABADO

Cuando visito esta casa amiga y, al no ver a la gentil muchacha, pregunto por Isabel, la madre, con un tono doliente y resignado, enarca los labios para decirme:

— ¡Esta niña...!

Yo miro a la madre, sin comprender en verdad lo que quiere decirme, y como adivino que en esta frase late el misterio de una pena oculta, me veo abligado a repetir con el mismo tono que jumbroso:

— ¡Sí; es verdad... ¡Esta niña!

Alta, esbelta, elegante, Isabel es el tipo de una mujer excepcional. Su frente tersa tiene la tez inmaculada que parece transportar los pensamientos serenos. Sus azules ojos tienen una infinita dulzura y la diáfandad de las aguas de un lago. Todo en ella da una impresión de gracia humilde y suave; la voz que suena con una dulce recaída, la boca que se frunce con una vaga sonrisa y las manos blancas y diminutas que se mueven y agitan en la labor como dos mariposas que juegan con el bordado.

Y sin embargo, Isabel está triste, triste y pálida como la princesita de los versos de Rubén Darío...

— Isabel, dime la verdad: ¿Por qué estás triste?

Ella fija en mí sus hermosos ojos azules y luego, algo incomodada, me reprocha con ahínco:

— ¡Pero de dónde has sacado que yo estoy triste? ¡Vaya una manía que tenéis conmigo!

Escucha Isabel. Leo tus pensamientos. Yo se que estás triste y eso no está bien. A tu edad la vida debe ser una nota clara y vibrante como el sol. Mira, en confianza: a ti te gustaría otra vida ¿verdad?; un hogar alegre, tener un hombre bueno que te quiera mucho y tú ser madre de unos hijos sanos que te digan mamá... ¿Verdad?

Isabel entonces clava con más firmeza en mí sus hermosos ojos azules; de repente se empañan con un velo de lágrimas y, para que yo no lo note, baja la cabeza y borda atropelladamente...

— ¡Qué cosas tienes! — Y fuerza riendo. — ¿Ves como no se te puede tomar nada en serio?

La madre llega entonces y parece poner una sombra en el diálogo. Me mira como preguntándome y, como ve que Isabel re-

prime un suspiro, me dice con el aire desmayado de siempre:

— ¡Esta niña!

Y yo también, como siempre, repito con el mismo misterio:

— ¡Sí, es verdad... ¡Esta niña!

Yo no me he engañado en cuanto he dicho a Isabel. Yo sé que ella tiene sueños buenos y puros, que el ansia de la vida florece en ella luminosos pensamientos. Isabel sería una esposa ideal, casta, apacible, cariñosa, dulce.

Ella cuidaría con mimo de los niños y cuando oyera llamarse mamá frunciría la boca con su jufable sonrisa y en sus hermosos ojos azules flotaría el resplandor del alma, encendida con el pracer augusto de la maternidad. Y sin embargo, Isabel no se casa. Unos tras otros van desapareciendo todos los galanes y hasta aquel deseado, el hombre bueno, el hombre sencillo, se ha ido alejando poco a poco y la luz del amor en el alma de esta mujer ha sido como esas esrrelas fugaces que en las noches claras cruzan veloces el cielo y se deshacen leves en la inmensidad...

La madre tiene de vez en cuando palabras durísimas para el huído,

Ha sido un canalla — me dice — ¡Sin una explicación, sin un disgusto, sin una palabra siquiera!

A poco suspira como ahuyentando esta triste realidad, se recoge en la silla y cambia de pronto el aire pesimista por una expresión picaresca y regocijada.

Me pondera las cualidades excepcionales de Isabel y observo que la pobre señora no hace resaltar más que la belleza física de la dulce y linda muchacha: su blancura, su esbeltez, la transparencia de su piel suave.

Y sobre todo su elegancia, esta suprema elegancia en la que parece fía la señora el éxito casamentero de la hija. Me habla de sus trajes, de las facturas que por cada uno han puesto, con un afán con un prurito de lujosa vanidad de dispendios.

Y explica la razón: Hay que llamar la atención para atraer a los hombres. La vida moderna es así: lujo, aturdimiento y frivolidad.

Cuando vestida Isabel para ir a misa aparece radiante, la madre toda orgullosa, me la muestra en ponderación:

— ¿No decía? ¿Quién va hoy tan elegante?

Isabel en cambio se ha sentado un momento y trata en vano de estirar la falda para cubrir parte de lo descubierto. Al ver la inutilidad de sus esfuerzos se sonroja grandemente y al notar cómo yo la observo rompe a reír más encarnada aún y pregunta por decir algo:

— ¿Qué te parece?

Yo podía haberle contestado: — Me parece, Isabel, que haces muy mal. Si te sonroja descubrir las piernas y mostrar tus brazos desnudos has debido añadir al traje medio metro de tela. Si no haces esto es peor que te preocupes de un falso pudor que resulta ridículo.

Pero esto no me atrevo a decirselo y me limito a lisonejarla: — ¡Estás preciosa! ¡Elegantísima!

La madre me agradece el elogio y, cuando Isabel se aleja, la po-

bre señora disculpa algo maliciosa:

— Son las modas estas... ¿Qué se va a hacer...? Al fin y al cabo eso es lo que quieren los hombres

Yo no contesto nada, porque no sé qué contestar. La señora, sin embargo, cobra de repente su tono sombrío y al despedirme repite la muletilla de siempre:

— ¡Esta niña!

— ¡Sí, es verdad... ¡Esta niña!

Y a la salida de misa, cuando un murmullo de admiraciones acoge el paso de Isabel y hay trases equívocas, malos deseos y pensamientos livianos, cojo del brazo al hombre bueno, al huído y le pregunto a solas:

— Dígame, en confianza: ¿por qué ha reñido usted con Isabel?

El rostro del joven se nubla con un ceño adusto y se encoge de hombros como evadiendo la respuesta...

— Isabel es muy buena — le digo yo.

— ¡Sí — me contesta —, pero...

— Usted puede hacer de ella una mujer ideal. Es bella y juiciosa, tiene un alma delicada y sentimental...

— Tal vez... tal vez...

— ¿Pero no cree usted buena a Isabel?

— ¡Oh! — me corta él ya con calor. — No sé si es su mamá quien la pervierte o es ella la que se va pervirtiendo. Todo eso que usted ve es un signo de algo que me hace dudar. ¿No ha visto usted sus piernas, sus brazos, sus formas todas?

— Hombre ¡por Dios! Eso es la moda... — ¿Lo cree usted así? ¿Cree usted que por mucho que impere la moda una mujer decente pasa por esas cosas? ¿Tan inocente es ella que no ha oído una sola vez las conversaciones de estos pisaverdes que esperan su paso? ¿No lo ha oído usted? Ponderan sus pantorrillas, la blancura de sus brazos desnudos, el amplio descote, hasta los púdicos secretos que se adivinan bajo las gasas. Parece así como que incita a que la desnuden con el pensamiento. ¡Y todo esto me hace mucho daño!

— ¡Casarme para esto, no! El ideal se me va y dudo si alguno de éstos podrá compadecerme con una suposición humillante. ¿Cree usted que dignamente yo puedo casarme así para hacer lo que se llama un hogar austero?

Yo podía luego haber dicho a la madre.

— Señora, tiene usted la culpa del abandono de su hija. Y lo peor es que está usted equivocada: Yerra usted al creer que así atrae a los hombres, porque los hombres buenos, los que hacen la felicidad de las mujeres, huyen de esto como de un peligro. Su hija de usted enseñando las piernas y la blancura de sus carnes servirá para excitar deseos y provocar frases y atraer, a lo más, aves de paso y juegos de temporada, pero no traerá nada digno, nada serio, ni nada noble.

Todo esto que le cuesta a usted un dínaral sirve sólo para ahuyentar a los hombres que tienen un concepto honrado de las mujeres. Su hija no se casa por usted, como no se casan otras tantas que creen que hay que ir a la moda para llamar la atención. Si, señora, los hombres quieren estas cosas, pero en las que no han de hacer sus mujeres.

Y es lástima, señora, porque su hija es buena y sencilla, sería una buena esposa y una gran madre.

Pero todo esto yo no me atrevo a decirselo a la señora.

¿Para qué? Yo sé que no había de hacerse caso porque me figuro que todo esto que yo pienso lo piensa ella y, sin embargo, sigue pagando las costosas facturas, las

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Una orquesta de mancos

Un músico francés residente en San Luis, Berton Armand, formó, hace ya tiempo, una orquesta compuesta exclusivamente de músicos mancos. El mismo Armand había perdido un brazo a consecuencia de un accidente.

Buen ejemplar

En Fort Worth (Estados Unidos) se ha cogido una sandía que pesaba nada menos que 140 libras. Para dar una idea de su tamaño basta decir que se la comieron entre sesenta y seis individuos.

Boda en la primavera

En Nueva York se acaba de casar un viudo de setenta y tres años con una viuda de setenta y dos.

Lugar de asueto

En el boulevard de Montmartre, había en París un café llamado «Posada de la Nada», que sin duda podía ser considerado como el más excéntrico de su época. El local estaba únicamente adornado con cirios — en esta época de restricciones esto no extrañaría — estando adornadas las paredes con negros crespones; tibias, calaveras y algunos esqueletos comple-

novedades livianas, las faldas cortas, las gasas transparentes, las cintas y sedas que han de llamar la atención de los hombres.

Por eso cuando me dice: — ¡Esta niña! — como echando la culpa de algo triste a Isabel, yo me limito a contestar a su tono:

— ¡Sí, es verdad... ¡Esta niña...!

Y la pobre Isabel seguirá triste y pálida como las princesas de los romances. Pasará el tiempo, y una primavera sucederá a otra y unos a otros los inviernos, y en sus días oscuros, cuando la lluvia teja en el aire la urdimbre de sus gasas, ella, tras los cristales, seguirá bordando y suspirando con el recuerdo de las ilusiones desvanecidas. Tal vez sueñe caminar por un sendero ideal y oiga lejano el eco dulcísimo de un esperado amor. ¡Aquel hogar apacible, aquel amante cariñoso, aquellos niños blancos que le dirían mamá!

Y los hermosos ojos azules se llenarán de lágrimas...

A. Reyes.

Sección religiosa

Día 16. Domingo II después de Epifanía — Santos Marcelo, Pedro Honorato, Fulgencio; Priscila.

La misa y oficio divino son de I domingo II después de Epifanía, con rito semidoble y color verde.

Misas de hora

S. A. I. Catedral. — Misas de siete a diez cada media hora; a las diez, la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

San Pedro, a las ocho, nueve y diez la de catequesis.

Madres (San José, a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las nueve menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho

Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho,

Monasterio de Clarisas (Gordillas), misa a las ocho, días festivos y laborables.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media.

Padres Paules, a las nueve.

Real Monasterio de Santo Tomás. Desde las seis y media a las diez, cada media hora, misas.

La Santa, Misas desde las seis y media hasta las nueve, cada media hora; a las diez. Y la última a las once y cuarto.

Magdalena, a las once.

Santo Tomé, misas a las cinco y a las doce de la mañana.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las DIEZ de la mañana.

Día 17. Lunes. — Santos Antonio Abad; Diócororo, Mariano, Sulpicio; Rosalina.

La misa y oficio divino son de San Antonio Abad, con rito doble y color blanco.

San Antonio Abad

La Magdalena. — El Patronato de la Purísima Concepción, Santa María Magdalena y Anímas del Purgatorio, celebra solemne función en honor de San Antonio Abad.

Por la mañana, a las once, misa solemne con sermón por el reverendo padre Victoriano Rodríguez, franciscano. Por la tarde a las cinco, rosario, antifona y oración del Santo y Salve.



Se arrienda o traspasa taberna con vivienda, amplias cuadras y corrales. Razón Plaza San Nicolás, 27.

Vendo

Leña troceada. CARRERO. Carretera Nueva, 20. Teléf. 390

Gran Establecimiento de Arboricultura
Hijo de Domingo Acerete Val

Director Propietario: **Antonio Acerete Joven**

Teléfonos 9 y 22. SABIÑAN (Zaragoza)

En Plantas Frutales, Forestales, de Adorno y Vides Americanas, solicite catálogos y precios de esta Casa.

La nueva serie Superación 1949

INFANTE

HIDALGO

PALADIN

CRUZADO

GRAN DUQUE

Superación

He aquí un ideal en pos del cual vamos con el entusiasmo y la fe característica de los esforzados caballeros, cuya sede SUPERACION les hizo conseguir unos resultados superiores a lo normal, que se calificaron de genias. Nuestra gesta radica en la presentación de los NUEVOS MODELOS 1949, que llevan hasta lo inverosímil una labor maravillosa de superación al servicio de nuestros clientes.

Iberia

IBERIA RADIO, S. A. - Pujadas, 112 - BARCELONA



La jornada de mañana en el Cuarto Grupo

Los partidos que señala el calendario son los que siguen: Toledo-Conquense (1-4), Salamanca-AVILA (2-2), Talavera Cacereño (0-6), Manchego-Tomelloso (1-2), Badajoz-Zamora (2-1), Segoviana-Plus Ultra (2-6) y Palencia-Numancia (0-4).

¿Dónde estará la sorpresa? Porque tiene que haberla como la viene habiendo todos los domingos en este endiablado grupo que va a volver locos a todos los aficionados de las respectivas localidades. Y conste que llamamos sorpresa a vencer fuera de casa.

Es fácil que la haya en Segovia donde el titular parece pasar por mal momento, aunque tampoco está muy bien los del Seguro. Pero hay bastante diferencia en la clase de los jugadores y creemos que a Madrid irá un punto por lo menos.

Tampoco es difícil en Ciudad Real, donde ya el Tomelloso ganó en partido de Copa: se trata de equipos comarcanos que se conocen muy bien y un reparto de puntos no extrañaría mucho.

En Palencia habría mucho que hablar si el Numancia fuera completo. Aunque parece que las huestes de Conde están empezando a carburar. Será dura la pelea de Toledo frente a un Conquense crecido y más fácil la tarraa del Talavera y el Badajoz.

Sobre el papel, también el Avila será pan comido para el Salamanca, máxime después de lo del domingo pasado. Pero nuestro equipo siempre ha dado guerra en El Calvario y no creemos que mañana sea una excepción. Sobre todo si ponen en el partido el mismo entusiasmo que el 19 de diciembre.

El Salamanca alineará a Floro, Párraga, Paquito, Foces, Escudero, Gutiérrez, Nao, Dámaso, Acedo, Joseito y Urre.

El Avila no había definido esta mañana cómo formará. Seguros Orenco, Orgaz, Manolo Sauer, Montes, Pablito, Fuentes, el debutante Melcón, San José y Gallo. La duda está en un puesto de la defensa y en el centro del ataque. Si juega Ostolaza aquí, Pepe Sauer será el otro defensa. Si por el contrario Sauer pasa al eje de la delantera, Paquito será el defensa izquierdo.

Que haya coraje y suerte. Después, ya veremos qué pasa.

Comentarios futbolísticos

En la prensa de Albacete se publica en grandes titulares que el club local tiene una deuda que asciende a 198 000 pesetas y unos desplazamientos en perspectiva que suman otras 35.000. En caja no hay más que telarañas. Y se hace un llamamiento a la afición para que acuda en ayuda del club, porque en otro caso, aun siendo el primero de su grupo y con grandes probabilidades de conseguir el ascenso, tendría que retirarse de la competición sin esperar a que terminara la Liga.

¡Siempre el vil metal!

También en Talavera se quejan de la cartera y toman las medidas pertinentes para sanearla.

El pasado día 29 de diciembre celebró la Junta del C. D. Talavera una reunión con los compromisarios del Club. Se les dió cuenta de algunos asuntos de trá-

mite y se les expuso la situación económica que, como en anteriores temporadas, por estas fechas, es bastante precaria debido a los muchísimos gastos que origina sostener un buen equipo de fútbol. La Directiva por sus propios medios y con los ingresos normales del Club, no puede atender a los pagos urgentes que se han acumulado a primeros de año, entre los que deben citarse pago de jugadores, Federación y otros inaplazables, y así se expuso con todo detalle a los señores compromisarios, aportándose ideas y soluciones en un ambiente de gran cordialidad y entusiasmo deportivo, acordándose por los compromisarios contribuir con 100 pesetas cada socio donante para salvar esta momentánea situación, aparte de otras medidas tales como una rifa, cesión de Lotería premiada al Club y autorización a la Directiva para celebrar otro día del Club, que se demorará lo más posible.

Si esta propuesta cuajara saldría el Talavera de apuros, pues mil socios a cien pesetas cada uno, juntarían la bonita cifra de los veinte mil duros. Que a mitad de temporada no vienen mal a nadie.

Los equipos que tienen puntos negativos no hacen más que echar cuentas de lo que puede pasar a los vecinos en la tabla. Es que esos tres puestos que descienden traen de cabeza a siete equipos por lo menos.

En nuestro colega «Lanza», de Ciudad Real, especula «Kasama» de la siguiente manera:

«Lo ideal sería ganar al Tomelloso y al Avila por más de uno de diferencia, no perder en Cáceres por más de uno, vencer al Talavera por la mínima y sacarle tres de diferencia a la Segoviana. Con eso, sin perder ningún partido en casa, aunque no se saque ningún punto fuera, no se descende».

Desengáñate, amigo «Kasama». Lo verdaderamente ideal sería ganar los once partidos que quedan y nos dejábamos de más elucubraciones. Buena gana de andar con medias noches habiendo noches enteras.

Se lamentan los del Numancia de que el domingo tengan que ir a Palencia con cinco o seis bajas ya que esperaban que de ir el equipo completo, regresara con algún punto a Soria.

Pues esos equipos de circunstancias son los que a lo mejor dan la sorpresa. Mañana lo veremos.

El Manchego ha estrenado dos jugadores andaluces. El Tomelloso busca refuerzos en Sevilla. El Badajoz también quiere reforzarse y el Plus Ultra no se conforma con lo que tiene. ¡Esto es la carrera de los armamentos!

Árbitros

Toledo-Conquense, Batán. Salamanca-AVILA, Escudero. Talavera Cacereño, Castellá. Manchego-Tomelloso, Velasco. Badajoz-Zamora, Alarcón. Segoviana-Plus Ultra, Pérez Blanco. Palencia-Numancia, Blanco Mateo.

Baloncesto

Mañana a las doce se jugará en San Antonio el partido de Campeonato de Segunda Categoría entre el equipo de Educación y Descanso de Avila y el Ramiro de Maeztu de Madrid, esperando que sirva para que nuestros muchachos obtengan su primera victoria.

En Primera Categoría, el Avila se desplazará a Madrid a vérselas con el Canoe. Mal enemigo, pero si repiten los abulenses su actuación del domingo pasado, la victoria es segura.

Avila C. de F.

Se pone en conocimiento de los señores acompañantes del equipo en su desplazamiento de mañana a Salamanca, que el horario de salida y regreso del autobús, es el siguiente:

Salida de Avila, domingo 16 a las 9,15 de la mañana, de la plaza de Santa Teresa.

Salida de Salamanca: desde el mismo campo de fútbol, inmediatamente después de terminado el partido, para llegar a Avila sobre las ocho de la noche, aproximadamente.

Se ruega la máxima puntualidad de todos los excursionistas para el normal desarrollo del viaje.

Si sobrara alguna plaza ésta podrá ser ocupada a la hora de la salida de Avila previo pago de su importe 30 pesetas.

LA DIRECTIVA.

Se espera con gran interés el estreno de la película española "La mies es mucha"

MADRID.— Tanto en España como en el extranjero, se espera con inusitado interés el estreno de la película religiosa «La mies es mucha», cuya producción ha sido patrocinada por la Dirección Nacional de las Obras Misionales Pontificias. A la sección de cine de esta Dirección Nacional han llegado peticiones de diversos países europeos y americanos, entre los que destacan por su interés, Norteamérica, Italia y Argentina. «La mies es mucha», refleja la vida de un joven misionero español en la India. Ha sido dirigida por José Luis Sanz de Heredia y su protagonista es Fernando Fernández Gómez.

Norteamérica ha seguido con interés todo el proceso de esta producción y ha manifestado un vehemente deseo de proyectar la película ante el público yanqui. Lo que demuestra la valorización de nuestro cine en el momento actual.

Una orquestina que se va de España con las señas cambiadas

MADRID.—Meses atrás, marchó de Barcelona a La Habana una notable orquestina española, cuyos componentes se llevaron flamantes instrumentos cubanos, brasileños y hawaianos. Ahora se ha sabido que dichos instrumentos no los han usado para nada, porque en La Habana impera lo español, razón por la cual han rebautizado la orquestina con el nombre de los «Chavales de España» y han adoptado como uniforme el traje campero andaluz, tocándose con el típico sombrero cordobés. Por lo demás, la antigua orquestina está cosechando grandes triunfos en la capital de Cuba, donde ha sido prorrogada su actuación.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

LEYENDA INFANTIL

Erase un chico de pocos Abriles que en una epidemia quedó sin padres. Vivía al acaso, cual viven las aves, recitando canciones y coplas con gracia y donaire; mas no recordaba quien le diera un beso, ni le adormeciera, ni le acariciase. A pesar de ser feo y jiboso tenía buen ángel, porque era risueño como las alondras y alegre y sencillo como los zorsales.

Cierta noche que entró en una iglesia cuando estaban cantando la Salve, escuchó casi absorto aquel canto empapado de sonoridades. Preguntó qué María era aquella y un cualquiera le dijo: «La Madre de los desgraciados, de los infelices, de los que no tienen cariños ni hogares.» Y él, con la inconsciencia de los que no saben, contestó: «¡Pues esa Señora quizá sea mi madre!» Y salió de la iglesia pensando algo que su ingenio no supo explicarle.

Un día brumoso, de Enero, una tarde recordó que no había comido, y pensó que debía albergarse. Cual perro sin amo vagó por las calles hasta que en el amplio cancel de una iglesia, ya noche, bien tarde, como golondrina que pierde la ruta, logró cobijarse, escondiendo a la par desnudeces, dolores y hambres.

Encogido como una curruca

bajo aquella portada gigante, se sintió tan pequeño, tan triste, tan pobre, tan nadie, que queriendo alejar pensamientos muy hondos y graves, comenzó a recitar suavemente la canción de la iglesia: ¡la Salve! La cantó de manera tan dulce y tan admirable, que en su arrobamiento no observó que en las ondas del aire loa *crescendos* maestros subían dilatando armonías y frases, hasta los azules del amplio infinito, hasta las regiones inconmensurables de donde la Virgen escucha y atiende el llanto de un niño y el ruego de un ángel.

Poco a poco durmió el pequeño sobre aquellos desnudos umbrales. La neblina brumosa y pesada disgregó sus espesos encajes, permitiendo a la luz de la Luna difundir su fulgor admirable y dejar a las raudas estrellas dispersar maravillas astrales.

Entre sueños el alma del niño vió entreabrirse los cielos radiantes y bajar a la Virgen María y llegar junto a él e inclinarse, y después de envolverlo en su manto salpicado de estrellas... ¡besarle!

¡Y ante el gran luminar de la noche, ante el cielo radioso y brillante, mientras que la Virgen besaba al pequeño y lo consolaba con voz inefable, los querubens cantaban a coro y Dios sonreía mirando a su Madre!

Servando Camuñez.

Toros y toreros

Don Manuel Mejías dice que «Hoy se torea mejor que nunca, pero...»

Nuestro querido colega «Diario de León» ha publicado una interesante charla sostenida por su redactor Ciriaco de Vicente, con el que fué excelente torero don Manuel Mejías, padre de los buenos toreros que hoy ostentan el apodo «Bienvenida», que aquél supo poner tan alto.

En esta charla expone unos juicios sobre el toreo actual.

Copiamos de dicha charla: —¿Se torea hoy mejor o peor que nunca?—pregunta el periodista.

Y Mejías contesta: —Hoy se torea mejor que nunca, sin que quepa discusión alguna posible. Antiguamente se hacían en el toreo cosas aisladas que hoy, los toreros, no se atreven a hacer, tales como la estocada recibiendo, el cambio de rodillas a la salida del toro con el capote plegado, ¿no? —sin que nadie le hubiera «tocado», los cambios a muleta plegada —que su hijo Antonio ha ejecutado primorosamente—, etc., etc.

Añade Manuel que la suerte de matar está un poco degenerada, pero que no tienen la culpa los toreros, sino los públicos, que quieren ver torear bien y matar pronto, aunque sea mal.

—¿El toreo con los pies juntos?

—Es de mucho efecto, y hay que hacerlo, porque le gusta mucho al público, pero es de más ley abriendo un poco el compás y cargando la suerte.

—Manoleta, ¿ha sido el mejor torero de la época?

—Un torero grande, sí; el mejor, no. Trajo al toreo un peligro espectacular de mérito indiscutible, y lo que más admiré en él fué su tenaz constancia, su valor desmedido, su amor propio inigualable para sostener su toreo todas las tardes. Pero si nos referimos a la amplia acepción de «torero», no creo que se les pueda discutir como maestros a Ortega, ni a Pepe Luis Vázquez, y, si no fuera yo su padre, también le hablaría de Antónito y Pepe Bienvenida.

Opiniones del popular empresario Balaña

SEVILLA.— Ha regresado a Madrid el popular empresario taurino don Pedro Balaña, que ha hecho al corresponsal de la

agencia Cifra manifestaciones relacionadas con la fiesta nacional. «El negocio de toros no es hoy negocio. La próxima temporada la veo muy difícil. He comprado en Andalucía veinte corridas de toros y algunas de novillos. Empezará la temporada en Barcelona con novilladas, como es tradicional en mí, hacia mediados de febrero.»

Añadió que había contratado primeras figuras de toreros, pero no ha querido decir los nombres. En Sevilla sostuvo largas conferencias con varios apoderados de algunos diestros de máximo cartel. «Los hechos —dijo al cerrar su conversación— dirán, y ya están bastante próximos.»

Un reloj atómico

WASHINGTON.— La Oficina nacional de medidas, ha creado un reloj atómico que, se dice, es más exacto que las estrellas y que por emplear una determinada frecuencia, dará lugar a que no varíe ni un ápice mientras el Universo exista. Este reloj emplea la frecuencia de vibración de los átomos. Se dice que el primer modelo funciona con una precisión fantástica. Se podrá emplear en la comprobación de los movimientos de la Tierra y revolucionará los procedimientos científicos e industriales que dependen de un calibrado de tiempo matemático.

El mecanismo del reloj está formado por un espiral de nueve metros de tubo de cobre lleno de gas de amoníaco, empleándose los átomos de las moléculas de amoníaco como fuente de vibración.

COSAS CURIOSAS

Realmente hay en este mundo cosas que sorprenden por raras o inexplicables. Pero donde más se repiten curiosidades extravagantes es en los pueblos americanos. Véanse algunos accidentes curiosos.

Realizando unos vuelos de ensayo, un aeroplano se desploma «de nariz», o sea con la cola en alto, la cual queda enredada en unos cables aéreos. El piloto aglisisimo, salta a tierra antes de que el choque se produzca, y no recibe el más pequeño daño. Pero quiere también salvar el aparato, que comienza a incendiarse, y esto le pierde: el líquido extintor que arroja a lo alto, establece contacto con los cables, y la electricidad fulmina a quien se salvó de los aires, pero no pudo salvarse en la tierra.

Otro accidente sensacional fué el sufrido por el piloto Wiggins, de Kansas, que mientras volaba a quinientos metros de altura fué mordido por una serpiente de cascabel. El ponzoñoso animalito, seguramente, se había introducido en el aparato mientras éste estaba en el hangar, durante la noche.

No deja de ser tampoco curiosa la cadena de accidentes en una

magnífica granja de Evanston Illinois:

Un lechero que repartía su mercancía en una camioneta se detuvo en un surtidor de bencina, para aprovisionar el vehículo. Chorreó un poco el combustible, y le mojó ligeramente el delantal que llevaba. No lo notó el hombre hasta que, al caer sobre aquella prenda una chispa del cigarrillo que fumaba, se incendió el lienzo. Despojóse rápidamente del delantal, y lo arrojó lejos de sí. Cayó sobre la grupa de un caballo, que al sentir el fuego echó a correr, llegando hasta una parva de pasto seco, situada a medio kilómetro de distancia. El delantal era ya solo un pequeñito residuo de cenizas, con una chispa, la cual prendió en la parva, se convirtió en hoguera... y arrasó la granja.

Ya se ve cómo no exageran demasiado quienes aseguran que de la caña de una escoba salieron siete balas. Y cómo es fácil morir de accidentes que podríamos llamar insignificantes. Y quien dice morir, dice ver arruinada su casa, y si no, que se lo pregunten al granjero de Evanston...

Planchas onduladas y cartón asfaltado

Especiales para tejidos de talleres, almacenes, secaderos, establos, granjas, cocheras, etc., y para revestimiento de paredes castigadas por lluvias, impermeabilización de azoteas y otros usos. Absolutamente impermeable. Poco peso, fácil colocación. Muy barato. Pídanos muestra, precio y detalles. Tenemos clavazón. ALMACENES PINCIA.— Oficinas: Regalado, 10.— VALLADOLID

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Don Rafael Hernández de la Torre Serrano, nuevo presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Por orden del ministerio de Trabajo ha sido designado presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, nuestro buen amigo don Rafael Hernández de la Torre Serrano.

Mucho celebramos tan acertado nombramiento, deseándole en el desempeño de dicho cargo el acierto que es de esperar, dadas las cualidades de competencia y laboriosidad que concurren en el señor Hernández de la Torre, distinguido e abalado abulense que cuenta con tantas amistades en nuestra ciudad.

Ministerio de Educación Nacional

Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular en Avila

Por parte de diversas Autoridades de los pueblos se ha denunciado a esta Delegación la presencia de individuos recorriendo la provincia, individuos que valiéndose de amenazas y usando en todo caso de la coacción, dicen representar a diversos organismos oficiales, y obligan a los Ayuntamientos a firmar contratos y adelantar cantidades para adquisición de libros que dicen interesa su venia a diversos organismos oficiales.

Como en la mayoría de los casos se trata de verdaderos «tímons» pues el libro o libros no los recibe — como ocurrió a bastantes Municipios el pasado año — y únicamente aquellos individuos pretenden cobrar el que dicen primer plazo, se advierte a todos los Municipios de esta provincia que las consignaciones que han de haber presupuestado, o que han de presupuestar para la adquisición y fomento de la Biblioteca Municipal (3 por mil de sus presupuestos) pueden invertirlas en las obras que estimen necesarias para los fines de dichas Bibliotecas que han de procurar incrementar, con obras de verdadero valor cultural, histórico, patriótico, religioso etcétera, y no deben dejarse embucar por comisionistas a sueldo que usan o se valen del prestigio de algunos organismos oficiales para proporcionarse notables ingresos.

Por parte de las Autoridades de los diversos Ayuntamientos de esta provincia debe denunciarse al excelentísimo señor gobernador civil o a esta Delegación Provincial de Educación Popular la presencia de aquellos individuos que con amenazas, coacciones etc. etc. tratan de obligar a los Alcaldes a firmar contratos o solicitar entregas de dinero a cuenta de los mismos.

El delegado provincial, José Mayoral Encinar.

CERDITOS

PANECILLOS DE SAN ANTON La Flor de Castilla

El fenómeno lunar de anoche

El cielo plomizo y amenazador de nieve que ayer había en Avila, fué sustituido al anochecer por un cielo despejado en el que campeaba la luna llena en todo su esplendor, siendo la temperatura benigna y el viento nulo.

Los noctámbulos presenciaron anoche un espectáculo maravilloso: la luna brillando con intensidad sin igual, en el centro de siete círculos concéntricos, cada uno con los distintos colores del iris. El fenómeno, de una gran belleza duró desde las doce menos cuarto hasta poco después de la una y causó la admiración de cuantos le observaron. Entre la luna y la tierra había una delgadísima nube blanca, tal vez la productora de los hermosos círculos que rodeaban a nuestro satélite.

Hoy el día ha estado despejado y continúa desterrado el frío ¿Por cuánto tiempo?

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)
Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 9,2.
Mínima, 1,9 bajo 0.
Del momento, (seis y media de la tarde), 6,1.
Viento: Calma.

Escuela del Magisterio de Avila

Exámenes extraordinarios
Aquellos alumnos de cualquiera de los planes a quienes falte una o dos asignaturas para terminar la carrera del Magisterio, podrán matricularse de las mismas en esta secretaría a partir del día de hoy.

No podrán hacer uso de esta convocatoria extraordinaria los alumnos que tengan pendiente la asignatura de prácticas de enseñanza y las estén verificando en el curso actual.

Los exámenes cuya convocatoria se hará con la debida antelación, tendrán lugar en la primera decena del mes de febrero próximo.

El director, Juan J. Martín.

“Record”, aéreo fracasado

OASLAND (California), 14 — El aviador norteamericano, capitán William Odom, aterrizó anoche en el aeropuerto de Oakland, fracasando en su intento de volar sin escala entre Honolulu y Nueva York, en su pequeño monoplano. El aparato se vió azotado por vientos hasta de 65 kilómetros por hora y tuvo que dirigirse hacia este aeropuerto, al no poder alcanzar la suficiente altura para cruzar Sierra Nevada. Odom envió un radiograma di-

Espantosa lucha racial

DURBAN 15. — Por lo menos 27 personas han sido quemadas vivas o muertas a pedradas en los barrios exteriores de Durban, en una de las luchas raciales más feroces que registra la historia de la Unión Sudafricana. Los heridos pasan de 400, y varios centenares de mujeres y niños han huido a los bosques. Son innumerables los que han dejado sus hogares, los cuales han sido después pasto de las llamas. Familias enteras de indígenas han sido asesinadas en sus casas. Refuerzos de Policía y del Ejército y de la Armada acuden desde Natal para restablecer el orden. La lucha es entre indígenas e indios, cuyos comercios han sido incendiados. — EFE.

De eso, más vale no hablar
LONDRES, 14. — De fuente oficial se anuncia una nueva crisis de carne en Inglaterra. El órgano de la industria de la carne «Heat Trade», previene al público de la posibilidad de nuevas restricciones, por la dificultad de dar la ración actual. El ministerio de Alimentación no ha querido confirmar ni negar la especie.

No ha dicho tampoco nada sobre la llegada de envíos argentinos. «Preferimos no hablar de la Argentina o de la situación sobre la carne en general, por el momento», ha manifestado un portavoz de este departamento. — EFE.

ciendo que se dirigía a Oakland pocas horas después de haber terminado de cruzar el Pacífico, pasando por el norte de la bahía de San Francisco y cubrir una distancia de más de 3.800 kilómetros. — EFE.

Conferencia del ilustrísimo señor don Enrique Leyva, fiscal de la Audiencia Provincial de Avila, en el Colegio Notarial de Madrid

Ayer, a las siete y media de la tarde, y en el Colegio Notarial de Madrid, pronunció una conferencia sobre «El instrumento público y la ley penal» el ilustrísimo señor fiscal de nuestra Audiencia, don Enrique Leyva.

Aunque fué nuestro propósito tomar algunas notas sobre su disertación, desde los primeros momentos tuvimos que desistir de nuestro propósito, porque fué tan honda, tan nutrida de razonamientos jurídicos, tan plena de datos, fechas y documentación, tan admirable en la hermenéutica de las leyes, y al mismo tiempo tan bella en la forma literaria, que nos sentimos incapaces de hacer un florilegio de su lección. Hora y media tuvo pendiente de su palabra a cuantos tuvimos el gusto de escucharle, y hubiera prolongado aún más su discurso y continuáramos con singular placer cautivados por su palabra. Pocas veces puede resaltar tanto la figura de nuestro fiscal como en la conferencia de ayer. Porque no era un público culto el que le escuchaba; era la ciencia jurídica más selecta de España la que estaba pendiente de sus labios. Catedráticos, magistrados, notarios

Comedor de Caridad Ecos de Sociedad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: RR. PP. Franciscanos de San Antonio.

Señores: Don Manuel Esteban don Eloy Esteban, don Alfonso Espinosa, don Diosdado Encinar, don Julián Encinar, don Alejandro Familiar, Fiscalía Provincial de Tasas, don Ignacio Fiter,

Donativos recibidos
Una suscriptora, 25 pesetas; los niños Manolito y Juanito Torres, turrón para un postre; doña Teresa Velazco de Santodomingo, cinco kilos de higos; don José Elcorobarrutia, en el aniversario de su padre (q. e. p. d.) 100 pesetas; señora viuda de don Natalio Encinar, en memoria de su difunto esposo, 25; don Rufino del Moral 8; don Julián Mozo, 5'25; «La Abulense» Carbones, 50 pesetas.

Jefatura Agronómica de Avila

Reserva de Productos

Dado el número de agricultores que desean y gestionan el acogerse a los beneficios de reserva de productos alimenticios para transformación industrial o para consumo de boca que concede la Orden conjunta de los Ministerios de Agricultura y de Industria y Comercio de 3 de octubre de 1947, las solicitudes para las visitas de inspección de las fincas de que se trata, se admitirán en esta Jefatura hasta el día 31 del presente mes.

Lo que se pone en conocimiento de dichos cultivadores y de los industriales reservistas a ellos asociados.

El ingeniero jefe, José Pascual

ACLARACION

El encargado de la subestación eléctrica de Navalgrande, don Félix Arribas, nos comunica que las averías que motivaron el retraso de trenes días pasados fueron motivadas por el fuerte viento reinante, no en los motores de la subestación, sino en la línea de alta tensión que alimenta dicho centro.

Bonito obsequio

Hacemos presente nuestro más vivo reconocimiento al reverendo padre Abelardo Panizo, docto religioso dominico, del Real Monasterio de Santo Tomás, por el artístico «Almanaque Misionero» que nos ha remitido, el cual es digno de figurar en las estancias principales de las casas, cuyos moradores tengan el buen gusto de adquirirlo.

Además de señalar en los meses las fiestas a celebrar en cada uno de ellos, destaca los días preceptivos de ayuno y abstinencia y otras notas de interés religioso y cívico.

Pero sobre todo llaman la atención las preciosas láminas que aparecen en cada hoja, curiosas y llamativas fotografías de asunto misionero, que hacen a este Almanaque único en su género, y que acusan el esfuerzo editorial y el celo misionero de la benemérita Orden Dominicana, que no repara en gastos enormes por dar al público un vistoso y extraordinario Almanaque y excitar los corazones en favor de las misiones, presentando escenas simpáticas de la fecunda y ardua labor apostólica de los misioneros en las lejanas tierras de Oriente.

Deseamos que este artístico y curioso Almanaque tenga favorable acogida por parte de cuantos sientan ardor proselitista cristiano en favor de las misiones y misioneros, y repetimos nuestra gratitud al infatigable P. Panizo, entusiasta propagandista de Fátima y de toda empresa santa en que tiene intervención directiva.

Junta pro Navidad de los humildes 1948

SUSCRIPCION

Suma anterior, 75.116'43 ptas.
Don Julián Pérez Aguña, 50 pesetas; don Eusebio Cordero Carrero (maestro nacional), 2.

Suma y sigue, 75.168'43 ptas.
Estos donativos se reciben en todos los Bancos de la ciudad, Caja de Ahorros y Jefatura Provincial del Movimiento.

LA SANTA

Por medio de este periódico se hace saber que los tres premios que correspondieron entre las personas que contribuyeron para el Sagrario, según la Lotería Nacional del 22 de diciembre de 1948 fueron los siguientes:

- 1.º 6.664.
- 2.º 2.265.
- 3.º 9.617.

El primero, o sea la Radio, fué afortunada una joven del pueblo El Campillo. Los otros dos premios no han aparecido todavía sus poseedores. Como el día 22 del presente mes caduca el plazo, pasado dicho día, quedan anulados los premios.

SE VENDEN máquinas de hacer punto, Blasco Jimeno, 8, 1.º interior.

VENDO casa planta baja, con corral, llave en mano. Informes: Cuesta de Gracia 23.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila SUMINISTROS

A partir del lunes, día 17, se efectuará un suministro de artículos a las Colecciones de Cupones inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

ADULTOS

Aceite. — Cuarto de litro, al precio de 2'05 pesetas; cupón de la semana 3,ª de este artículo.

Azúcar. — Cien gramos, al precio de 0'70 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Arroz. — Doscientos gramos, al precio de 0'70 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Puré de guisantes. — Doscientos cincuenta gramos, al precio de 1'15 pesetas; cupón de pasta para sopa de la misma semana.

Patatas. — Dos kilos al precio de 2'60 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Jabón. — Doscientos gramos aproximados al precio de 1'20 pesetas; cupón número 2 de varios.

INFANTILES Y MADRES GESTANTES
El correspondiente a lo marcado en los cupones de su colección y de conformidad con el cuadro para ello existente en los establecimientos proveedores.

CARBON

Previo corte del cupón 106. de la Tarjeta, se efectuará un suministro de este artículo por los industriales Viuda de F. Ferrer y Manuel Maíz, en la forma siguiente:

VEGETAL. — Tarjeta «A», 10 kilos y «B» y «C» 14 kilos.

NOTA. — Una vez más se recuerda al público la obligación que tiene de llevar a inscribir sus Colecciones de Cupones de Abastecimiento a los establecimientos de carnicería, a fin de que por éstos se forme el correspondiente padrón de clientes para el primer semestre de 1949.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo

Dr. González Vicen

Cirujía y Traumatología
Abre su consulta particular los viernes de once a una de la mañana, en Pedro de la Gasca, 7, 1.º

Gobierno Militar de Avila

Secretaría
Ruégase se persone en este Centro don José-Luis Alonso Velez, o cualquiera de sus familiares, para notificarle un asunto de su interés.
El coronel gobernador militar Julió Elias Seselle.

SE ARRIENDAN pastos de invierno y primavera, con buena ciza en Pajarilla de Berrocal (Avila) y Valdejerruz (Salamanca). Informes, en las fincas, o en Salamanca teléfonos 2081 - 1486.

COCINERA se necesita en Satorio de Santa Teresa. Buen sueldo.

Antonio Peralta

MADERAS - CEMENTOS

ARTICULOS PARA SANEAMIENTO

HIERROS Y FERRETERIA EN GENERAL

Avenida de José Antonio núm. 6

AVILA

Publicidad AVIL